[ Comment trouver l'infinitif et classer les verbes en 3 groupes ? ] [ CO3 ]

Pour trouver l'infinitif du verbe, utilise I'expression « il s’agit du verbe... »

]
u Dans le dictionnaire,

Le facteur discute. = « il s’agit du verbe discuter » les verbes sont toujours
Je mange une pomme. 2 « il s’agit du verbe manger » ecrits a l'infinitif.

o— =y,

Boire, penser, grandir, écouter, résoudre, finir, avoir, étre sont des verbes a l'infinitif.

Un verbe a l'infinitif se compose de deux parties : le radical et la terminaison.
march-er  grand-ir descend-re  souri-re  pouv-oir  fin-ir

On classe les verbes en 3 groupes selon la terminaison de l'infinitif :

1% groupe 2° groupe 3° groupe
i finitif P . tous les autres verbes
infinitif en —€r infinitif en —Ir (infinitif en —ir, -re, -oir +
(sauf aller) qui font —issons aller)

finir (nous finissons),
grandir (nous grandissons),
obéir (nous obéissons)...

aller, faire, dire,
sortir, pouvoir...

parler, écouter,
commander, danser ...

Les verbes avoir et étre appartiennent au 3° gr. On les appelle les auxiliaires.
lls permettent de conjuguer les autres verbes au passé composé.
ex :j’ai couru, je suis arrivé.

oo Entraine-toi a repérer la terminaison et a classer ces verbes selon leur groupe :

remplir, applaudir, graver, creuser, coudre, devoir, résoudre, finir, aller, cueillir,
Sue feuilleter, assurer, faire, dire, vouloir, grandir, apprendre, tenir, divertir, écrire,
) essayer.

-trouver l'infinitif d’'un verbe (en utilisant I’expression « il s’agit du verbe ... ».
-repérer la terminaison des verbes a l'infinitif.

-reconnaitre les verbes en —ir qui font —issons a la 1° PP.

-classer tous les verbes en 3 groupes.
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